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П Р О Т О К О Л

совещания у Заместителя Председателя Правительства

Российской Федерации

Д.Н.КОЗАКА

Москва

от 8 октября 2012 г. № ДК-П9-        пр

Присутствовали:

	заместитель Министра регионального развития Российской Федерации – руководитель Госстроя
	-
	В.И.Коган

	статс-секретарь – заместитель Министра экономического развития Российской Федерации
	-
	О.В.Фомичев

	заместитель Министра финансов Российской Федерации
	-
	Л.В.Горнин

	первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по жилищной политике и жилищно-коммунальному хозяйству
	-
	Е.Л.Николаева

	заместитель руководителя Госстроя
	-
	И.А.Булгакова

	заместитель начальника Департамента Экспертного управления Президента Российской Федерации
	-
	А.Р.Ахметшин

	генеральный директор государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства


	-
	К.Г.Цицин

	ответственные работники Аппарата Правительства Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти и организаций
	-
	М.Л.Айзина, М.Л.Гальперин, А.В.Дёмин, Е.А.Зволинский, Е.В.Кузьмина, О.В.Сердюк, А.В.Чибис, П.В.Шпилевой


О проекте поправок Правительства Российской Федерации к проекту федерального закона № 59728-6 «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», в части создания системы финансирования капитального ремонта многоквартирных домов (далее – проект поправок)

(Коган, Шпилевой, Чибис, Горнин, Булгакова, Гальперин, Фомичёв, Николаева, Цицин, Сердюк, Козак)

1. Принять к сведению доклад заместителя Министра регионального развития Российской Федерации – руководителя Госстроя В.И.Когана о ходе подготовки и согласования проекта поправок.

2. Минрегиону России (О.М.Говоруну), Минэкономразвития России (А.Р.Белоусову), Минфину России (А.Г.Силуанову) совместно с государственной корпорацией – Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства с учетом состоявшегося обсуждения доработать проект поправок, предусмотрев, в частности, включение в законопроект следующих положений:

Жилищным кодексом Российской Федерации устанавливается возможность выбора собственниками помещений в многоквартирном доме (далее – собственники помещений) до 1 мая 2014 г. одного из двух способов формирования фонда капитального ремонта многоквартирного дома (далее – фонд капитального ремонта): накопление на номинальном счете либо перечисление денежных средств региональному оператору;

условия предоставления бюджетной поддержки не зависят от способа формирования фонда капитального ремонта;
при выборе собственниками помещений способа формирования фонда капитального ремонта в форме накопления на номинальном счете решение общего собрания собственников помещений должно содержать положения, устанавливающие размер взноса, обеспечивающий проведение капитального ремонта многоквартирного дома в срок, установленный региональной адресной программой капитального ремонта многоквартирных домов (далее – региональная программа);
собственники помещений, не принявшие до 1 мая 2014 г. решение о выборе способа формирования фонда капитального ремонта, обязаны заключить соответствующий договор с региональным оператором;

при отказе собственников помещений от уплаты взноса региональный оператор вправе в судебном порядке потребовать заключения указанного договора, взыскания задолженности и убытков, причиненных просрочкой, в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации;

существенным условием договора, заключаемого региональным оператором с собственниками помещений, является срок исполнения обязательств по капитальному ремонту данного дома, установленный региональной программой;

перечень видов работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, которые могут финансироваться за счет фонда капитального ремонта в пределах суммы, сформированной исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт и средств бюджетной поддержки, определяется законом субъекта Российской Федерации, при этом минимальный перечень видов таких работ устанавливается Жилищным кодексом Российской Федерации по аналогии с частью 3 статьи 15 Федерального закона от 21 июля 2007 г. № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»;

законом субъекта Российской Федерации могут быть предусмотрены иные виды работ помимо указанных выше, при этом платеж за капитальный ремонт, установленный субъектом Российской Федерации с учетом бюджетного софинансирования, должен обеспечивать выполнение видов работ, установленных законом субъекта Российской Федерации;
минимальный размер ежемесячного взноса собственников помещений на формирование фонда капитального ремонта устанавливается в порядке, предусмотренном законом субъекта Российской Федерации с учетом методических рекомендаций, утверждаемых уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, при этом устанавливаемый минимальный размер взноса может быть дифференцирован по муниципальным образованиям;
указанный минимальный размер ежемесячного взноса распространяется на всех собственников помещений, вне зависимости от выбранного ими способа формирования фонда капитального ремонта;
размер взноса на формирование фонда капитального ремонта определяется общим собранием собственников помещений, а в случае непринятия такого решения в установленный законом срок размер взноса является равным минимальному размеру;

в соответствии с законом субъекта Российской Федерации средства, поступившие региональному оператору от собственников помещений одних многоквартирных домов, формирующих фонд капитального ремонта у регионального оператора, могут быть на возвратной основе использованы на ремонт других домов, накапливающих денежные средства у этого же регионального оператора, при этом законом субъекта Российской Федерации может устанавливаться, что указанное взаимное финансирование допускается исключительно в рамках муниципального образования;

региональная программа утверждается в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации, на срок, необходимый для проведения планового капитального ремонта всех введенных в эксплуатацию на день утверждения региональной программы на территории субъекта Российской Федерации многоквартирных домов (за исключением многоквартирных домов, признанных в установленном порядке аварийными), с указанием срока капитального ремонта каждого из многоквартирных домов с точностью до года;
очередность осуществления капитального ремонта многоквартирных домов устанавливается в соответствии с региональной программой по субъекту Российской Федерации в целом и (или) по каждому муниципальному образованию исходя из критериев, установленных законом субъекта Российской Федерации, которые могут быть дифференцированы по муниципальным образованиям;

перенос на более поздний период установленного региональной программой срока капитального ремонта многоквартирного дома не допускается, за исключением случаев принятия соответствующего решения общим собранием собственников помещений;
органы государственной власти субъектов Российской Федерации          до 31 декабря 2013 г. обязаны утвердить региональные программы на основании критериев очередности и периодичности осуществления капитального ремонта многоквартирных домов, а также с учетом предполагаемого размера взноса на формирование фонда капитального ремонта и бюджетных возможностей (с точки зрения предполагаемого уровня софинансирования соответствующих расходов);
региональная программа подлежит ежегодной актуализации с обязательным включением в нее многоквартирных домов, в которых проведен капитальный ремонт, а также домов, введенных в эксплуатацию;

организационно-правовая форма и механизм деятельности регионального оператора определяются законом субъекта Российской Федерации, при этом в субъекте Российской Федерации не может быть более одного регионального оператора;
региональный оператор выполняет функции заказчика в отношении капитального ремонта многоквартирных домов, формирование фонда капитального ремонта которых он осуществляет (если законом субъекта Российской Федерации не предусмотрено иное), при этом собственниками помещений могут быть предъявлены претензии к качеству выполненных работ по капитальному ремонту к региональному оператору в установленном законодательством Российской Федерации порядке;

субъект Российской Федерации несет субсидиарную ответственность за невыполнение региональным оператором капитального ремонта многоквартирных домов в сроки, установленные региональной программой;

собственники помещений осуществляют расчеты с региональным оператором напрямую по отдельным выставляемым им платежным документам (без перечисления соответствующих средств на счета управляющих организаций, товариществ собственников жилья и жилищных кооперативов);

региональный оператор не вправе осуществлять функции по инвестированию временно свободных средств и привлечению заемных средств;
в случае, если до наступления срока проведения капитального ремонта, установленного региональной программой, в многоквартирном доме был проведен частичный ремонт (без привлечения бюджетных средств и средств регионального оператора) и при проведении в установленный срок капитального ремонта соответствующие работы не выполняются, средства в размере, равном стоимости указанных работ, возвращаются собственникам помещений в этом многоквартирном доме;

при предоставлении бюджетной поддержки собственникам помещений, осуществляющим формирование фонда капитального ремонта на номинальном счете, представляются документы, подтверждающие наличие необходимого объема накопленных и (или) привлеченных финансовых средств;

органы государственной власти субъектов Российской Федерации до 1 июля 2013 г. обязаны разработать и принять все нормативные правовые акты, необходимые для реализации закона;
фонды капитального ремонта подлежат формированию с 1 июля 2014 г.
Доработанный проект поправок, а также проект поправок Правительства Российской Федерации к законопроекту № 37117-6 «О внесении изменений в Федеральный закон «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации» до 15 октября 2012 г. представить в Правительство Российской Федерации

Заместитель Председателя


Правительства Российской Федерации
Д.Козак
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